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DÉROULEMENT DE L’INTERVENTION : « Préparation coque » (page 1/2) 
 

 

Étape 0 : avant l’activité 
 

Il faut se mettre en relation avec l’équipe chargée du remplacement du filtre pour 
connaitre le type de filtre et les mesures de DeD : 

- DeD au contact cuve (latéral) le plus pénalisant ! 
- DeD au contact couvercle fermé (dessus) 
- DeD au contact du filtre couvercle ouvert (dessus) on considère que le 

DeD dessous est identique 
Pour conditionner ce déchet, mais aussi pour la protection radiologique des 
intervenants, il faut préparer une coque béton. 
 
 

Étape 1 : choix de la coque béton et du blindage   
 
 

Il y a deux sortes de coque béton : C4 et C1 (1) 
 

On choisit la coque et le blindage latéral en fonction du type de filtre et de ses débits de doses : 
 

Si le filtre est de type MONO (mono-cartouche), on choisit la coque et le blindage latéral : 
 Voir l’annexe 1 « relation blindage latéral/ded cuve pour filtre MONO » (2). 

 

Si le filtre est de type MULTI-CARTOUCHE (pas de blindage latéral) 
 Voir l’annexe 2 « Relation tupe de conteneur » / « DeD cuve et en fonction du type de 

filtre » (3). 
 

Le choix du blindage inférieur est fonction du type de filtre et du DeD au contact du filtre couvercle ouvert. 
(Objet de l’étude : annexe non présentée) 
 
 

 

 

 

 

 

  

 

Étape 2 : préparation de la coque béton (6) 
 

Une fois que l’on détermine le type de coque et le blindage, on place la coque au sol et on y installe la 
galette de plomb (5) si nécessaire. 
 

On ajoute ensuite un panier centreur (4) qui a deux fonctions : 
 Garantir le bon placement du filtre lors de la ponte 
 Maintenir le filtre en place, alors qu’il a tendance à remonter, lors du blocage (coulage du béton 

autour du filtre) 
 

 
 
 
 
   
 

 

 

 

5 4 6 

 Type C4             Type C1  
 

1 2 3 
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Position 1 Position 2 Position 3 

11 

12 

14 

16 

15 

Fenêtre de 
visualisation 

 En verre 
plombé 13 

DÉROULEMENT DE L’INTERVENTION : « Préparation coque » (page 2/2) 
 

Étape 3 : mise en place du bouchon biologique (8) 

Lorsque le centreur et le plomb sont bien positionnés, on 
place un bouchon biologique (7) sur la coque. 
 

Ainsi une fois que le filtre dosant est à l’intérieur, le bouchon 
limite la dosimétrie et assure le confinement du déchet. 
 
La sûreté reste la règle n°1 lors du transport du filtre.  

 
 
 

 
 
 

 

Étape 4 : mise en place de la coque dans la protection 
biologique pour son transport en tranche (9). 

La coque est prête à recevoir le filtre. Elle est transportée 
vers la tranche dans une protection biologique qui limitera le 
débit de dose lors du retour de la coque avec le filtre, du hall 
d’entreposage au Bâtiment de Traitement des Effluents 
(BTE) (10). 

Étape 5 : mise en coque béton  
 

L’installation de mise en coque béton des filtres actifs du BAN est divisée en trois parties : 
- local de transferts des coques béton (NB 0575) 
- cellule d’enfûtage (NB 0576) 
- salle de commande (NB 0577) 

Fonctionnement : 
Position 1 : la coque est déposée sur un lorry (11) dans le NB 0575. À l’aide d’une visseuse, on dévisse 
le bouchon biologique puis on ouvre la porte biologique (12) et on transfert la coque et son bouchon 
dans le NB 0576. On referme la porte biologique. 
 

Position 2 : à partir de la salle de commande (13), un opérateur descend la pince (14) pour saisir le 
bouchon puis la remonte en position d’attente. Le lorry passe en position 3 à la verticale du pondoir.  
 

Position 3 : l’opérateur supervise l’ouverture du clapet pondoir (15) et la descente (ponte) du filtre du 
château de plomb (16) vers la coque. 
 
Lorsque le filtre est dans la 
coque on replace le bouchon 
puis on ouvre la porte 
biologique. 
 
La coque est transférée dans le 
NB 0575 où l’on visse le 
bouchon et on charge la coque 
dans sa protection biologique. 
 
Enfin la coque est transférée au 
BTE (Bâtiment de traitement des 
effluents). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8 7 

9 10 
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FORMULAIRE 
 

Période radioactive : 


2ln

T  

 

 

Activité d’une source : A = × N 

 

 

Activité d’une source : A =   × 
m

M
 × 6,022.1023 

 

 

Loi des distances : 𝑯̇𝟏  ×  𝒅𝟏 𝟐 =  𝑯̇𝟐  ×  𝒅𝟐 𝟐
 

 

 

 

Dose : H = 𝐻̇ × t 

 

TABLEAU PÉRIODIQUE DES ÉLÉMENTS 
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FICHE RADIONUCLÉIDE (page 1/2) 

 



BCP Techniques d’interventions sur 
installations nucléaires E21 – Pré-étude et mise en conformité du chantier 

Repère : 2106-TIN 21 1 DOSSIER RESSOURCES Page 7/13 
 

FICHE RADIONUCLÉIDE (page 2/2) 

 

 

FICHE SUR LES PRODUITS DE FISSION  
 (Source Mémento de la radioprotection en exploitation) 
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FICHE ÉCRAN 
 

Le tableau ci-dessous présente une comparaison de différents écrans possibles servant de 
protections biologiques et calculés pour le rayonnement du cobalt 60 : 

 Eau Plomb Béton 

Épaisseur 

1/2 
150 mm 12 mm 50 mm 

Épaisseur 

1/10 
670 mm 45 mm 150 mm 

 

 

FICHE DE MANUTENTION DES COQUES BÉTON 
 

Le conducteur est considéré au point C. 

La coque est considérée comme accolée à la fourche de levage. 

Pour cette manœuvre le RTR prévoit un prévisionnel dosimétrique 50 µSv. 

 

 

 

 

Débit de dose mesuré à 50 cm de la coque 1,2 mSv/h 
Temps de manutention 20 minutes 

  

x 
 

Fourche de levage 

Point chaud 

x 

Point C 
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-025DJ

5 6
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8

-001JS

2

4

6
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5

87

-001AL

24V cc20A

N L

_ +

-003DJ
C 3A

31
2 4

-004DJ
C 3A

31
2 4

-005DJ
C 3A

31
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-006DJ
C 3A
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-002DJ
C 3A
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-001DJ
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-002BN
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13
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11
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220 V / 24 V
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002BN
33
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34

R

S

T

N

101 102

103

104

105 106 107 108 111 112 113 114115 116
122 123

120 121

118 119

109 110

( 02 - B )

( 02 - B )

( 02 - B )

( 02 - B )

( 02 - B )

( 02 - B )

( 02 - B )

( 02 - B )

( 03 - B )

( 03 - B )( 05 - B ) ( 05 - B )

( 05 - B )( 05 - B ) ( 07 - B )

( 07 - B )
( 06 - B )

( 06 - B )
( 06 - C )

( 06 - B )
( 04 - B )

( 04 - B )

Alim. prise
Ch. plomb
-001CR

Alim. pupitre
Ch. plomb
-002CR

Alimentation
coffret poste 1

-003CR 

Alim. pupitre
cell. enfutage
-TES 801 CR

Alimentation
armoire 24VDC

-001AR

Alimentation
coffret poste 2 et 3
-004CR -005CR

Alimentation
armoire pneumatique

TES
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1/L1 3/L2 5/L3

2/T1 4/T2 6/T3
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3
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5
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-002JS

-019DJ
6-10A
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5
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( 01 - O )
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MOTEUR
LORRY
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MOTEUR
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Alimentation
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320ELX

A1
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A1
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330ELX

A1
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114 511
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114
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( 01 - Q )
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( 06 - C )
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 PALIER REP 1300 MW CNPE 

 

 

 

 

ZONE D’ÉTUDE 

NOMENCLATURE 
Rep Désignation Observations 

1 Pince conteneurs 300PA 

2 Lorry de cellule 300CX 

3 Porte lourde 310ZS 

4 Pince couvercles 320PA 

5 Clapet pondoir 330BO 

6 Fenêtre de visualisation  

7 Couvercle provisoire 300BO 

8 Château de plomb 700DM 

9 Visseuse 380MO 
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